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ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO ANO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA. 
Aos dois dias do mês de março de 2026, realizou-se a 2ª Sessão Ordinária do 2º 
Ano Legislativo da 19º Legislatura da Câmara Municipal de Pedro de Toledo 
regimentalmente convocada para ás 19h00 na Avenida São José, 571, Centro – 
Pedro de Toledo/SP. Presidiu os trabalhos o Senhor Presidente Rafael Gomes 
Jardim. Secretariaram os vereadores 1º Secretário Henrique Nunes dos Santos e 
2º Secretário Celso Vicente Bezerra Filho. O Senhor Presidente pediu ao 1º 
Secretário que fizesse a chamada regimental, o qual constatou a presença total 
da edilidade: Alexandre das Neves, Celso Vicente Bezerra Filho, Dourivaldo de 
Rosa Moreira, Edgar Ilek de Souza, Eduardo Leite da Silva, Flávio André Jesus 
Santos, Henrique Nunes dos Santos, Neuracy Monteiro Montanagna e Rafael 
Gomes Jardim. O Senhor Presidente declarou aberta a Sessão e procedeu a 
leitura do Salmo 121 da Bíblia Sagrada. A Ata da Sessão Ordinária do dia 11 de 
fevereiro de 2026 foi colocada em discussão e submetida à deliberação do 
Plenário, foi aprovada por unanimidade pela edilidade. Passou-se ao Expediente: 
Matérias dos Senhores Vereadores: Requerimentos de autoria da vereadora 
Neuracy Monteiro Montanagna: nº 07/2026 que “Solicita informações 
detalhadas ao Senhor Prefeito Municipal acerca dos gastos do Departamento 
Municipal de Saúde”; e nº 08/2026 que “Solicita informações detalhadas ao 
Senhor Prefeito Municipal acerca da organização, custos e contratos referentes 
ao Carnaval 2026”; os Requerimentos foram lidos, discutidos e submetidos à 
deliberação do Plenário, foram aprovados por unanimidade pela edilidade 
(encaminham-se). Indicações de autoria da vereadora Neuracy Monteiro 
Montanagna: nº 28/2026  “Indica a instalação de postes de iluminação pública 
na via que especifica”; nº 29/2026 “Indica a instalação de postes de iluminação e 
manutenção na via que especifica”; nº 30/2026 “Indica a elevação da ponte no 
bairro Fazenda São José”; nº 31/2026 “Indica a manutenção e recuperação da 
estrada que especifica”; nº 32/2026 “Indica o conserto e manutenção do 
bebedouro da unidade escolar que especifica”; nº 33/2026 “Indica a poda de 
árvores e manutenção da pavimentação da Rua Beira Rio”; nº 34/2026 “Indica a 
manutenção da Viela 4, no bairro Jardim Caju II”; nº 35/2026 “Indica vagas no 
estacionamento do Pronto Socorro exclusivas para pacientes”; e, nº 36/2026 
“Indica melhorias na Rua Araci, na forma que especifica”; as Indicações foram 
lidas, ciente a Casa (encaminham-se ao Chefe do Poder Executivo). Terminado 
o Expediente passou-se ao Temário Livre. O edil Dourivaldo de Rosa 
Moreira fez o uso da palavra, agradeceu ao público presente; iniciou 
parabenizando o Senhor Presidente pelas benfeitorias que tem feito nesta a Casa 
de Leis; aludiu sobre um bueiro na Rua José Morato o qual devido às fortes 
chuvas acabou transbordando, e por isso, ligou para o Diretor Municipal de 
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Obras e Engenheiro Senhor Luiz Carlos Lopes Alexandre Junior e também para 
o Prefeito Municipal Senhor Paulo Eduardo Alves Ferreira os quais prontamente 
enviaram uma equipe no local e o problema foi resolvido, e por isso, aproveitou 
para agradecer pela agilidade; comentou sobre a inauguração da Escola 
Municipal das Três Barras “Eulálio Polaco Ilek”, a qual ficou muito bonita, e 
parabenizou o Prefeito Municipal Senhor Paulo Eduardo Alves Ferreira e a 
Diretora Municipal de Educação Senhora Sandra Batista da Silva pelo empenho 
na continuidade e conclusão da obra; comentou sobre o Projeto de Lei nº 
04/2026 que “Dispõe sobre os critérios de idade máxima de veículos utilizados 
no transporte escolar municipal e dá outras providências”, que foi aprovado na 
sessão anterior, onde ressaltou que tem lugares nas estradas que somente a 
kombi consegue entrar, inclusive, agora com a precariedade das estradas rurais 
nem as kombis estão conseguindo chegar aos locais; ainda sobre o assunto, 
aludiu que esse projeto é para dar oportunidades para as pessoas que são do 
município ou que moram aqui há muito tempo, por isso, aludiu que é um 
absurdo um vereador usar a tribuna para falar que vai montar uma comissão para 
fiscalizar os perueiros, sendo que precisa montar uma comissão para retirar o 
mesmo da cadeira na qual está totalmente ilegal (pois o processo no Ministério 
Público ainda não acabou); ainda sobre o assunto, com indignação questionou 
que moral tem o vereador para fiscalizar alguma coisa, sendo que é réu 
confesso, porém finalizou aludindo que a justiça será feita. A vereadora 
Neuracy Monteiro Montanagna fez o uso da palavra, agradeceu ao público 
presente; iniciou aludindo que a maior força que sente como vereadora é de 
poder fiscalizar, de estar atenta à tudo o que acontece, pedindo esclarecimentos 
do Poder Executivo Municipal acerca de vários problemas, inclusive na área da 
saúde; comentou sobre algumas proposituras de sua autoria, inclusive a 
solicitação de vagas de estacionamento no Pronto Socorro para os pacientes; 
endossou as palavras do vereador Dourivaldo de Rosa Moreira em relação à 
questão do vereador que está ilegal, porém acredita na justiça e que as coisas 
irão acontecer dentro da legalidade e, também endossou as palavras do edil 
Dourivaldo de Rosa Moreira em relação ao Projeto de Lei nº 04/2026 que 
“Dispõe sobre os critérios de idade máxima de veículos utilizados no transporte 
escolar municipal e dá outras providências”, onde aludiu que as peruas escolares 
fornecem muitos empregos para a nossa cidade, inclusive aproveitou para pedir 
apoio aos demais vereadores para juntos elaborarem um projeto para que os 
veículos escolares tenham manutenção preventiva (vistoria, freios, pneus, etc) 
regularmente; aludiu sobre as estradas rurais que estão em péssimas condições 
cheias de buracos, e isso tem causado danos aos veículos e prejudicando o 
trânsito de pedestres, pois isso é preciso mais investimentos na manutenção das 
estradas e das peruas escolares. O edil Alexandre das Neves fez o uso da 
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palavra, agradeceu ao público presente; iniciou aludindo sobre as estradas rurais, 
na qual recebeu muitas reclamações sobre as péssimas condições 
(desmoronamento de terras, buracos, etc) em virtude das fortes chuvas; ainda 
sobre o assunto, aproveitou para agradecer ao Diretor Municipal de Agricultura 
Senhor Josué Moreira por ter atendido as ocorrências; aludiu sobre a ponte 
localizada no bairro do Kiri, onde foi mandado material para arrumar a mesma; 
comentou que nos dias 17, 18 e 19 de março do corrente ano estará em 
Brasília/DF num compromisso agendado com alguns Deputados Federais em 
busca de recursos para o município; aludiu que esteve em visita ao bairro da 
Vila Batista onde os moradores estão pedindo que seja feita a sinalização da 
ponte até o conjunto habitacional CDHU.  O edil Flávio André Jesus Santos 
fez o uso da palavra, agradeceu ao público presente; iniciou aludindo que está 
tranquilo e à disposição da justiça para ser investigado quantas vezes forem 
necessárias, onde inclusive foi a justiça que permitiu seu retorno ao cargo; teceu 
comentários em relação às peruas escolares, onde convidou os vereadores para 
fazerem uma visita na linha da perua escolar que faz o bairro do Braço do Meio 
para averiguar o quão perigoso é o trajeto feito pois possuem muitas ladeiras e, 
se o freio faltar poderá acontecer uma tragédia, por isso questionou o que seria 
mais importante, se preservar os empregos ou a vida das crianças; ainda sobre o 
assunto, aludiu que quer que os pais de família trabalhem sim mas também quer 
dignidade e segurança para as crianças; finalizou aludindo do caos tanto das 
estradas rurais quanto dos equipamentos utilizados na manutenção, pois no 
presente momento só há uma máquina patrol funcionando a qual não é suficiente 
para atender a demanda. O edil Celso Vicente Bezerra Filho fez o uso da 
palavra, agradeceu ao público presente; iniciou aludindo sobre uma ocorrência 
na área da saúde, onde uma ambulância estava transportando oito a nove pessoas 
entre crianças e adultos para realizarem exames nas cidades de Pariquera-
Açú/SP e Registro/SP, onde aludiu que esse tipo de transporte é totalmente 
ilegal, pois haviam crianças e adultos sentados na maca, e, espera que isso não 
aconteça mais; aludiu sobre a estrada do Ribeirão do Luiz II, onde juntamente 
com os edis Alexandre das Neves e Flávio André Jesus Santos receberam 
mensagens dos moradores alegando que tinha um muro que estava prestes a cair, 
por isso parabenizou a equipe da Defesa Civil e do Departamento Municipal de 
Obras que foram no local e resolveram o problema; ainda sobre o assunto, 
aludiu que a estrada está sem condições de trafegar; comentou sobre a 
necessidade de ser feita a roçada no bairro Santa Rita, pois o mato está muito 
alto; endossou as palavras do edil Flávio André Jesus Santos em relação à 
necessidade de ser feito a manutenção dos equipamentos, das máquinas e 
veículos que são utilizados nas estradas, e, também é preciso que seja feita uma 
programação com cronograma por parte do Engenheiro de obras Senhor Luiz 
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Carlos Lopes Alexandre Junior, para que os serviços sejam iniciados e 
concluídos.  Terminado o temário livre, e não havendo matérias para Ordem do 
Dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, convidou-os para a 
próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 11 de março do corrente ano 
às 19h00 e, encerrou a sessão às 20h12. Para constar, eu, Celso Vicente Bezerra 
Filho 2º Secretário, lavrei a presente ata que vai assinada pelo Senhor Presidente 
e Secretários presentes.   
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